



上海大学与合肥四中签署合作协议

“中华优秀传统文化传承实践基地”花落合肥

星报讯(吴瑾瑜 裴启超 记者 谢静) 9月8日下午,上海大学诗礼文化研究院“中华优秀传统文化传承实践基地”签约授牌仪式在合肥四中举行。

上海大学诗礼文化研究院执行院长姚蓉、合肥四中校长吴英明代表两校签订了“中华优秀传统文化传承实践基地”合作协议,并举行授牌与赠书仪式。两校表示,希望以此次活动为契机,加强联系、深化合作,建立长效机制,促进共同发展,在沪皖两地培养出一批又一批中华优秀传统文化的热爱者、研究者和传承者,为中华民族的伟大复兴贡献传统文化教育的光和热。

据了解,上海大学诗礼文化研究院是目前全国唯一以“诗礼文化”为研究内容的“双一流”高校校级教学与科研机构,以中华古诗文吟诵和创作的教育、

传播为“两翼”,致力于中华优秀传统文化的当代传承。上海大学诗礼文化研究院中华古诗文吟诵和创作基地课程体系建设已成规模,教学教研工作成果丰富,辐射带动作用效果显著。上海大学诗礼文化研究院已与沪苏浙的七宝中学等名校先后签约,此次合肥四中也是安徽省第一所“上海大学中华古诗文吟诵和创作校外实践基地”学校。今后,上海大学诗礼文化研究院将与合肥四中在课程建设、师资培训、社团活动、学术科研等多方面加强合作交流。

合肥四中在传统文化教育方面所取得的成绩以及四中学子的传统文化素养,获得了上海大学各位专家的盛赞。合肥四中语文学科教师代表席欣圣、张春梅等还与上海大学的专家学者就古典诗词的吟诵教学展开了热烈的学术研讨。

蜀山区“安心托幼行动”超序时推进

星报讯(蔡竹平 刘亚萍 记者 谢静) 今年以来,蜀山区通过实实在在的举措,加快构建政府主导、社会参与、家长支持的托幼服务体系,着力提升“幼有所育”水平,超序时进度推进“安心托幼行动”,成效显著。

今年秋季学期,蜀山区6所新建幼儿园投入使用,新增学位2070个,为周边群众提供了优质学前教育资源。同时,蜀山区加快优质幼儿园的布局优化调整进度,启动蜀山区幼教集团成立工作,推进公办民营转型,多渠道补充学前教育资源,不断提升公办幼儿园在园幼儿占比,努力满足人民群众对幼有所育、幼有优育的美好期盼。

此外,蜀山区充分发挥幼儿园专业资源集聚优

势,积极推进“托幼一体化”工作。据了解,蜀山区已完成对全区幼儿园进行空余学位情况摸底,目前有意向并基本符合开设托育服务的幼儿园共计20家。

为缓解“带娃难”“接娃难”的难题,今年秋季开学,蜀山区近90家幼儿园全面启动延时服务,得到了家长的认可,也有效缓解了家长们“接娃难”。为了保障延时服务质量,蜀山区教体局不仅向全区各级各类幼儿园下发了延时服务全覆盖通知,就延时服务时间和收费标准提出了明确要求。

下一步,蜀山区将做好无证园治理收尾工作,加快公办民营幼儿园转型和托幼一体化工作,实现延时服务全覆盖,不断推进“安心托幼”行动,让群众真的托得“安心”、托得“放心”。

合肥市龙祥家园幼儿园举办游园晚会



9月8日,合肥市龙祥家园幼儿园开展了“月儿圆圆,我们又团圆”游园晚会活动。活动设置了我寄相思与明月、雅趣民俗市集、趣味中秋游戏和中秋篝火晚会等几个环节,孩子们既可以在着汉裳、画扇屏、玉兔捣药、挂香袋、绘灯笼、制月饼等风雅活动中感受传统节日的美好,又可以在喧闹市集中品味美味柚子茶、糖炒栗子,体验放荷花灯、投壶、套圈、喂玉兔、拔萝卜、绘月灯。最后全园师幼欢聚一堂,舞火龙、颂诗词、唱经典,共享这美好团圆时光。许君 黄金霞

合肥五十中西校高刘分校: 座谈会助力青年教师专业成长

近日,合肥五十中西校高刘分校召开青年教师座谈会,为青年教师专业成长铺基石,搭平台。校长夏小龙在座谈会上以《师爱是师德的灵魂》为主题,谆谆教导青年教师要提高认识,热爱教育事业,热爱本职工作,保持积极向上的心态,把教育教学中各项工作当作锻炼自己的良机;主动参加业务练兵,展示自己课堂教学风采,促进自己专业发展,做教师队伍先锋;勇挑重担,在岗位上兢兢业业,任劳任怨;热爱自己,争做“幸福”好老师,丰富知识水平,提升教育能力,锤炼教育智慧,升华教育情怀,享受学生成长感恩的幸福。教研主任吴宗平在座谈会上就岗位练兵方案进行了解读,分管教研工作的校长助理夏帮付主持了本次座谈会,希望广大青年教师用“爱”和“幸福”成就专业成长。 陈自明

合肥市和平小学第四小学: 组织青年教师信息化教学培训

为全面提升教师信息技术应用能力,充分发挥录播教室在实际教学中的应用价值,9月13日下午,合肥市和平小学第四小学组织青年教师参加录播教室操作与使用培训会,培训由教科研副主任刘梦晨主持。

培训老师从录播教室的系统构成、使用方法、操作要点、录播注意事项等方面进行了详细的讲解,并与参加培训的教师进行互动交流。教师既可以利用录播系统手动制作精品课程,也可以自主录制常态课,便于教师及时真实地看到自己的教学行为,反思教学。录播教室有助于教师自我诊断课堂,促进教学研讨交流。

学校将以此次培训为契机,不断完善信息化教学的建设和建设工作,做到学校设备资源尽用、善用,全面推进教育现代化建设。 柯习昌

合肥市瑶海实验小学: “三书”承传统 诵读庆“双节”



9月8日下午,合肥市瑶海实验小学党支部组织全体党员及入党积极分子开展主题党日活动。此次主题党日的主题为“‘三书’承传统,诵读庆‘双节’”。书写内容包括粉笔字——《七律·长征》,钢笔字——《新课标的培养目标》,毛笔字——《望月怀古》,写完后集中展示并进行诵读。党支部通过此种形式来承传统、庆双节,同时进一步提升党员教师专业水平,突出党员的先锋模范作用。 浦凤云

合肥信地城市广场幼儿园: 在运动中感受快乐



9月8日,合肥市信地城市广场幼儿园开展传统游戏体验活动。孩子们通过后羿射日、蹴鞠小将、娃娃圈乐、花样跳房子等传统体育游戏,感受运动的快乐,体验中秋佳节的快乐。 吴海波

合肥市明珠小学: 开展推普宣传进社区活动

金色的九月,天高气爽。合肥市明珠小学积极响应上级文件精神,学校学生发展处制定活动方案,向全校师生发出推普倡议,各班级迅速响应,开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的推普周宣传活动。

在本届“推广普通话,喜迎二十大”的推普周活动中,该校多渠道、多角度、多层次、多形式地开展推普宣传教育活动,各中队队员们积极制作推广宣传普通话精美的手抄报。在9月15日活动当天,五三中队的队员们在中队辅导员王慧的带领下,来到莲花社区明珠居委会。他们将精心制作的普通话手抄报作品带至现场进行宣传,并在华地润园法治之窗宣传栏进行展示推广。

接下来,队员们跟随社区工作人员一起来到了明珠区新时代文明实践站,采用绕口令接力赛、绕口令对对碰等形式,开展多种推普游戏,最后由评委评分,并给胜利方颁发奖状。

本次以“推普周”活动为契机,加大推广语言文字工作力度,进一步推动语言文字在该校的广泛运用,让学生感受语言文字之美,在校园里掀起了一股推广普通话、写好规范字的热潮。该校师生表示,推普活动将继续延续,师生将坚持说普通话,说好普通话,从而达到带动周边社区环境,提高全社会语言文字规范水平的目的。王慧 许爱莲